

LING TO CATHOLIC PRIMARY SCHOOL

天主教領島學校







LING TO CATHOLIC PRIMARY SCHOOL

0 LTCPS.IG

HTTP://WWW.LINGTO.EDU.HK

LTCPS1955

學校行政





為了讓準小一家長認識小學的學習情況,本校於6月28日(星期六)舉行「準小一家長會」。是次活動,我們向家長介紹學校未來發展方針、課程特色及校本評估,讓家長對本校有更深入的認識。同時,我們也與家長分享「如何讓子女適應小一生活」及預備各項開學事宜,為投入小學生活作好準備。

結業和畢業祈禱禮

本校在7月2日舉行結業祈禱禮及畢業彌撒,在講道中,<u>梁</u>神父提醒我們要感謝和讚美天主賜予的恩賜,也要感謝父母的照顧和師長的培育,在日常生活中多祈禱。

我們的畢業生更設計了心意卡,表達了對身邊的同學、家人、師長和朋友的謝意。<u>梁</u>神父特別為每位畢業生覆手祝福,期望同學感受到天主的恩寵與力量,把<u>耶穌基督</u>的教導,在未來日子裏與別人分享,朝着自己的目標不斷努力。





畢業禮暨敬師活動







六年級畢業禮已於7月4日隆重舉行,場面溫馨感人。校監、校長和主禮嘉賓<u>甘</u>神父致辭勉勵學生持續努力,追求夢想;老師們則送上祝福與掌聲。典禮上更有精彩表演與頒獎環節,讓每位畢業生都留下難忘回憶。祝願他們前程似錦,展翅高飛!





學生活動

聖母月

天主教會定五月為聖母月,提醒我們效法 聖母的德行。

本校福傳組在5月28日舉行聖母月敬禮,早會由同學向大家講解聖母月的起源,鼓勵同學們效法聖母的謙遜及對天主的服從。

下午安排各班同學進行聖母月獻花活動, 同學們恭敬地向聖母媽媽獻上鮮花和親手摺的 紙花,以表敬意。









學校每月舉辦生日會,<u>黃</u>校監、<u>李</u>校 長和<u>黃</u>副校長更親自頒發生日店,與師生 一同送上祝福,願所有壽星仔女,成為更 快樂的領島人。







扭蛋活動

27/5-30/5期間,學校舉行 了扭蛋活動,為了讓學生在考試 前放鬆及減壓,讓每位學生於小 息時,可以進行一次扭蛋,獲得 一份小禮物,小禮物亦是以放鬆 及減壓為主題。在活動中,學生 都十分期待及興奮,表示能在學 校扭蛋十分開心。



「無毒人生」講座教導一至四年 級同學明白毒品的禍害,建立正確的 健康積極人生觀。







「誤墮法網」防止罪案講座

「誤墮法網」防止罪案講座以互動的方 法讓五、六年級同學從不同角度探討有關 罪行和相關法例的內容,提高對防罪和安 全的認識,避免誤墮法網。





「兩性相處」性教育講座

本校邀請家計會學校性教育綜合計劃的 社工姑娘為三至四年級同學舉行「兩性相處」 性教育講座。同學投入學習,細心思考情境 題以進一步協助個人和社交發展。



母親節手工

本校於5月份舉辦「母親節小手工」 活動,讓學生親手製作充滿愛意的小禮 物,送給最親愛的媽媽。活動當天,教 室將變身成溫馨創作坊,學生們在老師 協助下,製作了獨一無二的花束。每一 束手工花束都承載着孩子的心意與祝 福,讓媽媽在節日收到最真摯的驚喜!





父親節手工

為了慶祝父親節,本校於六月份進行了「父親節小手工」活動,讓學生親手製作獨一無二的禮物,向爸爸表達愛與感謝。學生於老師指導下製作了手工卡片、小手錶或小領帶。透過這次活動,學生不僅能發揮創意與動手能力,更能學習感恩的重要性,並為爸爸送上一份溫馨驚喜!



新來港學童英語支援班



本校為合資格新來港學童舉辦英 語支援班。過程中,導師用生動有趣 的方式講解英文文法,同學們踴躍參 與課堂,互相學習,獲益良多。

「童青同步創未來論壇2025」 創意工作坊

「童青同步創未來論壇2025」 創意工作坊是一次難忘的體驗。導 師鼓勵同學勇敢表達自己的創意, 彼此交流想法,讓同學更有自信地 去嘗試新的事物。這次工作坊不只 是玩樂,更是一場啟發思考與創意 的旅程,為孩子創造一個屬於他們 的未來世界。



試後活動



數學好好玩之數學大棋盤

我們的數學老師為同學們設計了「數學大棋盤」,這個活動讓同學們在 輕鬆愉快的氛圍中展現日常學習的數 學知識和技能。

在活動中,同學們需要分工合作,並討論策略,為自己班的棋子爭取前進的機會並獲得分數。其實,不僅同學們玩得開心,看到大家享受遊戲的過程,老師們也能在這歡樂的氣氛中感受到滿足和喜悅。









中文話劇活動



《語文特攻隊~標點戰士》和為初小同學 們帶來了無窮的樂趣和知識!透過生動的音樂 劇,孩子們輕鬆學習了各種標點符號的妙用, 真是樂在其中!

高小同學們也欣賞了另一場精彩的演出《語文特攻隊~文體特攻》,這不僅讓他們對不同文章體裁有了更深的理解,還增強了他們的語言能力。這些表演結合了音樂、舞蹈和幽默的對話,讓每一位同學都在歡笑中吸收了知識,讓中文學習變得如同一場刺激的冒險!

這次活動得到了語文教育及研究常務委員會的大力支持,並獲得語文基金的慷慨贊助,夢飛行合家歡劇團則以精湛的演出為大家呈現了這場視聽盛宴。特別感謝所有參與的機構和團體,正是因為你們的努力,讓同學們有機會享受如此精彩的學習經歷,讓我們期待未來更多的語文冒險吧!





世界文化拼圖攤位遊戲日



歡迎來到世界文化拼圖攤位遊 戲日,老師設計了9個攤位活動, 讓孩子在學校也可「環遊世界」!

在「斑斕馬賽克拼貼樂園」,你可以用色彩斑斕的材料創作獨一無二的馬賽克藝術品;在「繽紛印第安部落畫工坊」揮灑創意,為<u>印第</u>安帳幕添上獨特圖案。

從威尼斯的面具到<u>希臘</u>的藍白小屋,還有俄羅斯娃娃的彩繪,每一個攤位都充滿了文化的魅力與藝術的樂趣!孩子們一同快樂地體驗這場全球文化的盛宴,留下自己的藝術足跡!



Melodic Marvels音樂會

「MELODIC MARVELS」音樂分享會是一個充滿意義的活動,旨在促進不同年齡層之間的交流與理解。透過音樂這一共同語言,我們希望能夠拉近長者與年輕一代的距離,讓彼此分享經驗,增進感情。

在合作的過程中,義工們學會如何組織和籌備音樂會,這對他們的成長和未來都將產生深遠的影響。音樂不僅是旋律,它更是情感的表達,是世代之間的橋樑。讓我們一起用音樂來傳遞愛與關懷,讓我們的社區更加和諧。期待明年仍然能與大家在音樂會上相見!







「齊唱愛歌」班際歌唱比賽

「應常歡樂,不斷祈禱,事事感謝」 (得前 5:16-18)

一至三年級的同學在「齊唱愛歌」班際歌唱比賽中,齊用歌聲表達謝意。四至五年級的同學亦在「齊唱愛歌」班際歌唱比賽中,對自己、對親人、對朋友、對天父表達愛意。

校外活動

香港學校巡禮

參加「香港學校巡禮」是一個非常有價值的體驗。本校學生親自向家長講解學校的文化、教學理念、課程特色與氛圍,對學生來說,這是難得的寶貴經驗。









學與教博覽2025

STEM+C編程校隊於「學與教博覽」向教育界展示「MICRO:BIT中華瑰寶」作品,分享如何透過AI攝影機識別圖像,從過程中了解中國象形文字,欣賞中華文化。

六年級畢業營

六月二十五日至二十七日六年級到 西貢戶外康樂中心的参加了三日兩夜的 畢業營,學生藉此機會培養出自律能力 和班際合作性,並發揮友愛精神,活動 中更能鍛煉出領導才能。在營地生活 中,學生細說情懷,為小學階段中留下 美好的回憶。







遊香港動植物公園



孩子們在<u>香港動植物公園</u>進行了一場充滿樂趣的生物探險!在老師和家長的帶領下,他們仔細地觀察動物,學習 牠們的生活習性,並思考如何保護牠們。孩子們也像小小探險家尋找不同的

植物,分享他們的發現,展現了對大自然的愛與敬畏。



參觀饒宗頤文化館

老師帶領非華語學生在到 饒宗頤文化館參觀,認識了香 港近百年的演變和歷史足跡;還參加了油紙傘工作坊,製作了獨一無二、屬於自己的迷你油紙傘。







區區有貓店長· 攝影作品公開徵集

本校獲港鐵公司邀請參與「區區 有貓店長.攝影作品公開徵集」,老 師帶創意影像社同學們到愛民邨拍攝 貓店長。從中不但接觸到可愛的貓店 長,更能了解更多社區的人情味。



灣仔聖母聖衣堂朝聖

本校基督小先鋒於5月17日到<u>灣仔聖母聖衣堂</u>參觀,聖堂以「加納婚宴」作為設計主題,祭台上的天窗代表天主, 閃爍的水晶象徵聖神的臨現,懸在半空的十字架是<u>耶穌</u>從天 降下人間,救贖我們。

透過聆聽加納婚宴的宗教故事、遊戲和導賞員的介紹,同學們對故事和教堂的設計及建築都加深了認識,明白到在日常生活中,要效發聖母細心體察別人和主動為人服務的精神。





在參觀期間,同學們對聖堂內的聖洗池、修和室、聖體 櫃等設施都很感興趣,不時向導賞員發問,十分投入。

「他無論吩咐你們甚麼,你們就作甚麼。」(若2:5)









以樂會者社區服務計劃

小提琴班和木笛小組的同學們參加「以 樂會耆社區服務計劃」。

同學們除了為公公婆婆吹奏牧童笛和拉 奏小提琴外,還與他們齊做「擊鼓操」,更 與公公婆婆分享生活趣事,為他們送上關 懷,成為希望的傳遞者,把美妙的音樂和歡 樂帶給公公婆婆。

公公婆婆都成為了同學們的「小粉絲」, 爭相要與各「小小演奏家」拍照和取簽名 呢!

關愛共融-《長者好聲音》





我們很榮幸獲得校監邀請,參與由《賢心 社》主辦的「長者好聲音」,是次表演由《香港 小學退休校長會》為主要表演嘉賓,同學們有 幸欣賞各位退休校長精彩的表演。

經過我們整個團隊齊心合力,又創造了另外一次奇蹟,大家的表演和工作態度也獲得許多人的讚賞,到場觀賞的老友記也看得很開心,能為社區帶來歡樂,讓我們的心靈也很滿足。

《火星撞地球》》音樂劇公演

今年,音樂劇隊以「長幼共融」作為主題構 思這個音樂劇。首先,老師帶領「領島小小編劇 家」去認識長者的特徵及從長者們聽的舊歌開始 更深入認識長者的世界。

BAND隊更為音樂劇創作原創歌曲,原創歌曲的內容,主要希望能表達學生、家人及長者的視角,展現長幼共融,融合經典與創新,珍惜記憶,共同創造美好音樂。我們也會商討如何選取有代表性的七十至九十年代的歌曲配合劇情,讓學生能自己演繹這些歌曲,使他們從歌曲的背景、歌詞等更認識長者的以往的生活足跡,也對學生不可長者觀賞時帶來有機會演出,給與不同長者觀賞時帶來更多共鳴。最後,我們邀請家長與學生一同創作劇中的道具和舞台化妝造型,透過合作建立良好的親子關係。







最後,校監更參與了我們的排練和演出, 感謝她能走入我們中間,與我們一同共享快樂 的時光。更感謝家長們傾力相助,再一次創造 了一個奇蹟。我們不單想利用戲劇的內容去表 達「孝」這個概念,而是在整個製作過程中以 行動,透過這個「LEARING BY DOING」的模 式,去實踐「孝」這個概念。未來我們希望能 有機會把這個音樂劇呈獻給更多人,為更多人 帶來快樂。

「足本兒童粤劇-岳飛」演出

本校三年級至六年級同學,經過兩個學期的練習終於在6月28日在<u>高山劇場</u>進行「兒童粵劇-岳飛」的演出。當天同學投入表現,演出十分精彩。



賽馬會探索科學嘉年華

本校獲邀出席「賽馬會探索科學嘉年華2025 - 玩轉科學」,學生在科學館裏體驗了一系列新奇刺激的科學活動,包括精彩的科學劇場表演和有趣的互動攤位遊戲。同學更有機會親身嘗試發射火箭,在豐富有趣的實驗中玩轉科學。



創意燈光戲劇日營



在這個充滿創意和樂趣的日營中,導師將帶領學生們用燈光說故事的技巧,讓每位參加者都能成為小小藝術家!學生們將集合同學的設計概念,創作出本校獨一無二的劇目,展現他們的想像力和創造力。在活動中,學生們還將有機會參加劇團的互動劇場,親自製作燈光效果,感受演出中的快樂,這不僅會增加他們對戲劇的興趣,還能讓他們更加熟悉舞台燈光的魔力。

同場更有《莊子哲學》互動劇場,學生們將透過 生動有趣的劇情,體會<u>中國</u>哲學的智慧和人生的真 諦。學生們在創作過程中感受到中華文化的魅力。

賽馬會成長「機」地-社區「創變」市集

參加「賽馬會成長『機』地—社區『創變』市集」是一次非常有啟發性的經歷。活動地點設於<u>愉景新城</u>,氣氛熱鬧而溫馨,吸引了大量市民前來支持。最令人感動的是,小五學生化身「社區CEO」,展示自己設計的創變方案,關注長者、殘疾人士、動物福利及可持續發展等議題。

本校學生的攤位都充滿創意與心思,學 生們不僅展示了有趣的構思,還親身向參觀 者講解理念與實踐過程。





校外比賽

香港學校戲劇節

本校的學生們於比中演出音樂劇《火星撞地球》表 現出色,榮獲多個獎項!這是他們努力和才華的結果, 證明了努力可以把不可能變成可能。

感謝所有小朋友們的辛勤付出,還有家長們的鼎力 支持,讓這次活動圓滿成功。此次獲獎不僅是對學生們 的肯定,更是激勵他們在未來繼續追求藝術夢想的重要 里程碑!讓我們共同慶祝這份成就,期待未來更多的精 彩演出!

獲得獎項:

- 1.傑出劇本獎
- 2.傑出舞台效果獎
- 3.傑出演員
- 4.傑出合作獎
- 5.傑出整體演出獎











全港青年粤曲比賽

本校5D<u>張新薪</u>同學年紀小小,參 與全港青年粵曲比賽,於少年組取得 優異獎。

除了傳承<u>中國</u>傳統文化,<u>張</u>同學 更以學習粵曲作為對自己的挑戰。盼 張同學越戰越勇,透過粵劇粵曲,發 揚堅毅精神。

美・景・香港繪畫比賽

恭喜3B <u>馮加憙</u>同學早前代表學校參加的「美.景.香港繪畫比賽2025」,從900多份作品中脫穎而出,榮獲初小組季軍!這是一項了不起的成就,充分展現了他的藝術才華和創作潛能。





常識百搭比賽

今年我們也有參與一年一度的超大型比賽一常識百搭,同學花費數月時間,反覆實驗、搜尋資料、學習寫論文、訓練演講……雖然最後止步於優等獎的成績,但經過評審的大力讚賞,以及看到絡繹不絕、對我們作品充滿興趣的參觀者,相信同學一定可以重獲自信,明年再闖高峰!







海洋航行器設計及製作比賽

本校學生參與由AITLE X HKIMT主辦的海洋航行器設計 及製作比賽,同學於數月間參與大量課程,如學習海洋及海 洋生物的知識、認識船體設計、3D打印設計訓練,課程多不 勝數。經過同學不懈的努力,最終在外型設計及概念兩方面 均獲得優異獎,希望同學們下年再接再厲。







九龍城區聯校無人機比賽

九龍城區聯校無人機比賽於6 月28日假新亞中學舉行。老師和 同學們為備戰無人機比賽,他們在 小息及放學後都留在學校不斷練 習,期望爭取好成績。





公民教育微電影創作大賽

創意影像社組員參加「公民教育微電影創作大賽」,三個小組皆獲得佳績,分別在核心公民價值賽區獲得銀獎及最佳編劇、銅獎及最佳導演;在國家安全賽區獲得優異獎及最佳導演。



青少年人工智慧核心素養測評

本校二十位學生參加由<u>中國自動化</u> 學會主辦的「青少年人工智慧核心素養 測評」(簡稱AICE測評),全部通過考試 並合格!

當中5A<u>鍾嘉蔚</u>同學、5D<u>林味</u>同學、 6A<u>黃頌庭</u>同學及<u>孫懿曦</u>同學更考獲「優 秀」級別,成績令人鼓舞!同學們繼續加 油,掌握AI發展機遇,共同迎接世界科 技新格局!









國際青少年創科大賽 - 不插電編程比賽

恭喜所有六月十四日參加在本校舉行「國際青少年創科大賽 - 不插電編程 比賽」的同學們!你們展現的努力和創 意真的非常棒,每一位都是<u>香港</u>未來的 人才!希望這次的經驗能幫助你們在創 科的道路上繼續探索和前進!

MR STEMer micro: bit Al編程大賽

本校於6月28日,聯同田家炳中學舉辦MR STEMER MICRO:BIT AI 編程大賽,共有23 間中小學來到本校參與比賽。

同學需要在迷宮內找出<u>中國</u>象形字 文字,並用AI 攝影機拍攝及紀錄,再 利用已辨識的文字作部首造字。

比賽過程緊張刺激,亦考驗同學的 應變、語文及運算思維能力。







主教盃五人足球比賽

本校參與本年度主教盃賽事, UP6組別在主教盃取得1勝1和1負的 對賽成績,表現優異,較上年有進 步;UP4組別學生在小組賽事雖未能 出線,但取得寶貴經驗。

幼稚園生活動

幼小運算思維親子工作坊

在油塘大本型舉行的「中華文化運算 思維比賽2025」吸引近百位K2及K3的幼 稚園學童參與,本校學生發揮「小領袖」 的精神,耐心指導幼稚園學生學習運算思 維,更積極向公眾介紹本校課程特色,吸 引不少市民駐足細聽。



小一體驗課



本校在五月中為<u>路德會包美達幼兒</u> 園、東華三院羅黃碧珊幼兒園及何文田 浸信會幼稚園的幼稚園生舉辦了小一體 驗課,讓K2及K3的同學在升學前體驗 小一的中文、英文及數學科的課堂。幼稚園的同學們也能盡早感受本校課堂的特色。

STEAM x非物質遺產體驗活動 暨學校課程簡介會

6月14日為我們的準小一同學、幼稚園生和家長舉辦了STEAM X 非物質遺產體驗活動暨學校課程簡介會,讓家長們更了解本校課程特色,同學們則體驗中國傳統智慧與STEAM的結合。

當天的活動包括竹編畫、竹編風鈴、 紮染和製作艾草驅蚊包。同學除了能動手 動腦製作小手工外,亦能學會當中的科學 知識。



幼小銜接活動





在6月份,<u>黃</u>老師與<u>楊</u>老師帶領五位小學生前往<u>路德會包美達幼稚園</u>,進行幼小銜接交流活動。是次活動是協助即將升讀小一的幼稚園學生更好地了解和適應小學生活,減輕他們對新環境的陌生感與不安。透過互動交流,幼稚園學生不僅學習了實用的技巧,更對即將展開的小學生活充滿期待與好奇。



家長活動

家長静觀伸展工作坊

透過舉辦靜觀伸展工作坊,希望結合靜 觀、芳療瑜伽式呼吸及瑜伽溫和伸展,讓參加 者在這感觀體驗中,為肌肉、筋膜、情緒帶 來深度放鬆,及打開對自我身體的覺知。

家長CAFE

在家長CAFE中,家長們與李校長和黃副校長深入交流,對學校的發展及學生的學習有了更清晰的了解。活動氛圍融洽,家長們積極分享意見,展現了對學校的關心與支持。學校來年將持續定期舉辦家長CAFE,增進了家校之間的合作。





正向歷奇體驗日

本校於5月份舉辦正向歷奇體驗日。家長可透過輕鬆愉快的歷奇活動,放鬆自己,重新整理對教養的體會,並認識正向家庭教育的心法及技巧。

故事與影子的舞蹈-繪本及皮影戲親子工作坊

我們的「故事與影子的舞蹈」親子工作坊圓滿結束啦! 在這個充滿創意的活動中,家庭們共同探索了繪本的魅力, 透過故事分享激發了孩子們的想像力和表達能力。

參加者們一起動手製作皮影角色,學習了基本的技巧, 這不僅是一個手作的過程,更是親子合作的美好時光。最精 彩的部分莫過於小型表演!每個家庭根據自己的作品在舞台 上自信地演出,讓我們看到了孩子們的無限潛能和家庭的默 契。大家的掌聲與歡笑交織在一起,現場氣氛熱烈!

這次活動不僅增強了親子之間的關係,也讓孩子們在藝 術素養和團隊合作中獲得了寶貴的經驗。感謝每個參與的家 庭,你們的熱情和創意讓這個工作坊充滿了歡樂的回憶!



